

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ

ДЕТСКИЙ САД № 16 КОЛПИНСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Консультация для родителей:

КОЛЛЕКЦИОНИРОВАНИЕ КАК СПОСОБ РАЗНОСТОРОННЕГО РАЗВИТИЯ ДОШКОЛЬНИКОВ



Подготовила : воспитатель высшей квалификационной категории
Жаак Марина Геннадьевна

2018

**В ряду истинно детских дел есть одно очень важное занятие –
собрание «сокровищ».
Это всякие коробочки с пуговицами, камешками,
стеклышками...**



К 4–5 годам хаотичное собирательство может превратиться в полезное занятие – ДЕТСКОЕ КОЛЛЕКЦИОНИРОВАНИЕ.



Коллекция – это систематизированное собрание предметов, объединенное по какому-то конкретному признаку, имеющее внутреннюю целостность и принадлежащее конкретному владельцу. Однако дошкольники, как правило, еще не способны самостоятельно коллекционировать что-либо целенаправленно и систематически. В этом им должен помочь взрослый.





Часто мы относимся к коллекционированию ребенка как к забаве. На самом деле польза от этого увлечения очень большая.

Расширение кругозора. Собирая коллекцию, ребенок занимается познавательно-исследовательской деятельностью, у него возникает желание побольше узнать о предметах своей коллекции.

Закрепление полезных навыков. Ребенок тренирует память, привыкает к аккуратности, учится анализировать.

Концентрация внимания. Собираительство учит сосредоточенности и будет особенно полезно активным и не слишком внимательным детям.

Развитие мелкой моторики. Перебирая, пересматривая свои коллекции, малыш тренирует мелкие движения пальцев, что тоже немаловажно.

Интересное дело. Наконец, коллекционирование, как и любое хобби, украшает жизнь, делает ее полнее.

Однако все вышесказанное сработает только тогда, когда в увлечении ребенка поучаствует близкий взрослый. Как же превратить маленького собирателя в коллекционера? Необходимо сделать так, чтобы коллекционирование



Прежде всего важно правильно выбрать тему будущей коллекции. И, конечно, ориентироваться нужно на интересы малыша.

Рассказывайте ребенку занимательные факты про коллекции и коллекционеров. Например, о том, что для любого коллекционирования придуманы свои названия. Так, нумизматика – это коллекционирование и изучение монет, бонистика – бумажных денег, а фалеристика – всевозможных значков. Если вы с малышом собираете ракушки, это называется конхиофией, а если колокольчики – кампанофилией. Сладкоежкам наверняка придется по вкусу собирательство этикеток от конфет (ксерофилия).

Покупайте ребенку тематические книги о предмете его интереса. Причем делать это лучше вместе с ребенком: пусть сам выберет ту, что заинтересует его. Бывает, что теме коллекции посвящены журналы.

Камни и ракушки

У любого мальчишки после прогулки найдется в карманах пара интересных камней. А уж привозить гладкие камушки и ракушки причудливой формы из морского отпуска – и вовсе обязательный пункт летней программы. Хранить камни удобно в коробках, контейнерах для яиц, а также ящиках с разделителями. А еще их легко использовать в детских поделках – создавать из них декоративные панно и мозаики.



Марки

Такая коллекция может начаться с любой интересной марки, наклеенной на письмо, которое вы обнаружите в своем почтовом ящике. В пополнении коллекции легко участвовать друзьям и родственникам, достаточно попросить их не выбрасывать марки с конвертов. А в дальнейшем увлечение можно поддерживать, приобретая марки в филателистических магазинах, почтовых отделениях и через интернет, раскладывая понравившиеся экземпляры в красивый альбом.



Монеты

Начать можно с современных монет из кошелька, предложив ребенку собрать монеты одного и того же достоинства, выпущенные в разные годы. А если интерес не угаснет, к хобби можно подключить путешествующих знакомых: ребенку понравится получить в коллекцию монеты разных стран. Зная о детском увлечении, кто-то из старших родственников может вспомнить о сохранившихся у них старинных монетах, подарить их ребенку и рассказать о времени, когда такие деньги ходили в обороте. Для рассматривания особенностей чеканки монет удобно использовать хорошую лупу.



Открытки

Одно из самых популярных в мире увлечений может стать и хобби вашего ребенка. Открытка – недорогой сувенир из любого путешествия. Пусть дети решат сами, какого типа открытки они хотят собирать: виды городов, новогодние сюжеты или только те, на которых изображены любимые животные, например, тигры. А может быть, им понравится идея посткроссинга – международного обмена открытками, ведь это в разы расширяет горизонт возможностей для пополнения коллекции.



Мини-фигурки

Таким коллекционированием увлекаются многие современные дети, ведь найти фигурки довольно легко: в киндер-сюрпризах, в магазинах мелочей, в игрушках из набора «Хэппи мил». Часто такими фигурками дети обмениваются между собой, пополняя коллекции недостающими экземплярами, поскольку, особенно в киндер-сюрпризах, велик шанс попадания одинаковых фигурок.



Магниты и брелоки

Это еще два вида популярных и недорогих туристических сувениров. Расскажите друзьям о том, что ребенок коллекционирует магниты с изображением маяков, и вам обязательно достанутся интересные экземпляры из разных стран.



Фантики и обертки

Дети любят все яркое, а что может быть разноцветнее, чем обертки от конфет и шоколада. То, что сейчас взрослым может казаться мусором, через годы станет кондитерской историей, и выросший ребенок будет показывать детям, как выглядела его любимая шоколадка и какими интересными были названия у конфет. Хранить фантики удобно в фотоальбомах.



Пуговицы и бусины

Однотонные или разноцветные, глянцевые или матовые пуговицы особенно понравятся детям, которые любят творить, мастерить поделки и придумывать разнообразные игры с использованием мелочей. Такое увлечение будет поводом посетить блошиный рынок в поисках старинных пуговиц, а также магазина крафтовых материалов для приобретения оригинальных экземпляров. Хранить пуговицы удобно в прозрачных баночках для специй или круп – так их можно еще и



Наклейки

Этим занятием можно увлечь даже малышей – в 2-4 года дети любят играть с наклейками. Предложите им клеить стикеры определенного вида (например, с героями мультфильмов) в маленький фотоальбом. Дети постарше любят собирать тематические наклейки, например, с изображениями спортсменов или автомобильных марок.



Вариантов для детского коллекционирования очень много:
значки, крышки, фишки. колокольчики ...



Несколько советов родителям:

- Помогите детям начать коллекцию и пополнить ее несколькими предметами, чтобы поддержать интерес.
 - Помогите организовать и упорядочить коллекцию с помощью контейнеров, полочек, прозрачных банок, ящиков с разделителями и специальных альбомов.
- Иногда азарт угасает или дети вдруг начинают собирать что-то новое. Не нужно их упрекать, все-таки смена интересов случается и со взрослыми. Не выбрасывайте уже собранные коллекции, даже если интерес к ним пропал: это часть жизни ребенка, его увлеченность, затраченное время и добрые воспоминания. Найдите возможность для аккуратного хранения таких вещей.
- Предлагайте идеи и давайте советы, но не настаивайте. Пусть ребенок будет движим собственным интересом, а не указаниями взрослых. Пусть его желание коллекционировать объединяет членов семьи, готовых вносить свой вклад в пополнение детской коллекции.



Совет психолога .

Хорошо, если коллекционирование чего-то определенного превратится не только в детское, но и в семейное хобби. Общие интересы служат сплочению семьи и наполняют ее жизнь дополнительным смыслом, ставят перед ее членами одинаковые цели.



**Поможем детям
вместе!**

